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Alapitotta: 

A mai Tiborcok 
Tiborc az ősz, az ősi, az igazi, a 
rendi alkotmány mostohagyermekeinek 
nevében szőlt egykoron. Amióta 
megrázó erejü panasza elhaugzott, 
Tiborc fogalommá vált. Nem csu- 
pán a jobbágyok keserüségének 
lett a kifejezője, hanem jelképe min- 
den keserüségnek, igazságtalanság- 
nak, méltánytalanságnak. Nagy oka 
van ennek. Sorsunk nehéz volta, amit 
inkább érzünk, mint megértünk. 
Jobbágyok ma már mincsenek és Ti- 

borc panasza mintha tárgytalanná lett 
volna, ám a rideg valosag száz meg 

száz okot vet föl arra, hogy rájdalma és 
keserüsége a jobbagytaian korban is 

összesürődve a lelkekben, olykor utat 
törjön magának a megnyilatkozásra. 
korc tenát van nundig. Ma azonban 
az uj diborc nemcsak egy társadaimi 
osztaly nevében szólna, hanem az egész 

közösség tájdalmát érezné. Azt a ha- 
talmas drámai müvet, amelyben az ősi 

s ősz Tibore megjelent, ma a mi min- 
dennapi életünk jelenti. Mi valameny- 
nyien a dráma szereplői vagyunk, mai 
igazi Tiborcunk azonban még mnem 

akadt. Az eljövendő idők méhében pi- 
hen még az a hatalmas drámai mü, 
amely majd megrázó erővel fogja kiie- 
iezni a mai jobbágytalan, de mindig jo- 
geokért, nagyobb karéj kenyér megszer- 
zéséért, az állandó és biztos munkáért 
és e munka igazságos ellenértékeért 
küzdő világ keserü, nehéz harcát. 

Az igazi, az uj Tibore helyett, aki 
egész lelki alkatunk törvényei és rezdü- 

lései szerint messzire ható hangon és 
átalakitó hatással szólana hozzánk, 
olyanok játsszák ezt a méltó, nagy sze- 
repet, akik apró, a helyzet kényszerüsé- 

géből származó jelenségeket mintegy 
gömböstüre tüzve, a bennünk rejlő, 
öröklött ellenzékiséget emelik ki anél- 
kül, hogy az adottságok vaserejét fi- 
gyelmükre méltatnák. Azt hiszik, hog 

csak ők érzik azt, ami valójában mind- 
nmnyájunk lelkét égeti. Az a meggyőződé- 

söük, hogy csak ök a hivatottak, hogy 
mindenki más csak bitorolja azt a he- 
lyet és cselekvési lehetőséget, amelyet 

az u. n. hivatalosak foglalnak el és vé- 
geznek. Nem ismervén a valóságos hely- 
zetet, nem fogadják el azt a tételt, hogy 
átvéve a helyet és cselekvést, semmi 
mást sem tudmának tenni, mint amit 
végeznek azok, akiket nemcsak a fele- 
lősség terhe huz és akaszt, hanem a kö- 
zösség lelki gyökereiből táplálkozó sa- 
ját lelki alkatuk. 

Nincs is semmi baj a kis Tiborcokkal 
mindaddig, amig bánatuk kifejezéséhez 
nem kapecsolják hozzá a mások kicsinyi- 
tését, lenézését, mások lelkiségének a 
megtámadását. A baj, és nem jelenték- 
telen ez a baj, ott rejtőzik, hogy éppen 
az érzés szempontjából saját magukat 
különbnek tartják mindenki másnál. 
Temeretlen és megmagyarázhatatlan 

felségjog alapján itéletet hirdetnek ki 
olyanok felett, akiknek lelki életét, lelki 
válságait, önkinzó viaskodásait, mások- 
ért való aggódását sem ismaerik, még 
kevésbbéő a naponként előlről kezdődő, 
sokszor hiábavaló, de megint megindi- 

teott, szivós, tüskés munkát. Különbsé- 
get tesznek mégis ébresztők és sirásók 
között. A r maguk külön bélyegzőjével 

rösségi érdekek egyet- 
kat, szerintitk 

saját hirének a harangját kongattatja, 
csak rakja zsebre a pénzt. 
Akinek vádja van, bizonyithatja. Aki 

jogos birálatot gyakorol, annak a iu- 
dása és erkölcsi ereje előtt meghajlik 
mindenki. Aki azonban csak ugy általá- 
nosságban a mások érzését, lelkét, sziv- 
verését veri tüskésvesszővel, az nem- 
csak keserü fájdalmat okoz, hanei 

rombol és pusztit. Az ősz Tiborc becsü- 
letes volt, elszánta magát gyermekei 
miatt már a lopásra is, de megtenni 
nem tudta. A kis Tiborcok azonban ki 
akarják lopni a lelkekből az erőt, az ön- 

feláldozást, a vállalást, a legértékeseb- 
bet csak azért, hogy akár jogos, akár 
jogtalan panaszukat az ellenzékiségnek 
közöttünk mindig jól hangzó és nagyon 

szétugrasziott s 
arzdván utoelsó 

Német vadászok 

A német vezéri tőhadiszállásnak 
szombaton délben kiadott legujabb je- 
lentése szerint a keleti harctéren a 
Kuban-hidfő északi arcvonalán a bolse- 
visták ujabb áttörési kisérlete meghiu- 
sult a német csapatok szivós ellent- 
állásám. 

A Mius-állások mögött megsemmisi- 
tették a szétugrasztott 7. szovjet lovas 
gárda-hadtest utolsó maradványait is. 
Isjum körzetében tovább tart a 

madó csata. Német hadosztályok me 

törték a bolsevista csapatok szivó 

lemállását és szötvertek nagy sz 
erőket, amelyek elvágva mögöttes ösz 

szeköttetéseiktől, megkisérelték, hogy 

északkelet felé átverekedjék magukat. 

A Charkov—Kurszk-vonaltól nyu- 

gatra fekvő térségben tegnap is folyta- 

tódtak a mozgalmas harcok. A légierő 

nagy kötelékei bombákkal és tüztegy- 

verekkel támadták a bolsevisták menet- 

oszlopait és támadási éleit. 

A fegyveres SS egyik harci csoportja 

betört az ellenséges készenléti állásokba 

és megsemmisiteet vagy zsákmán rolt 

54 szovjet löveget, nagy mennyiségü 

nehéz és könnyü gyalogsági fegyvert, 

400 fogatolt szánt és ezenkivül sulyos, 

véres veszteséget okozott a bolsevis- 
áknak. 

(Az Oreltől délre és északra vivott su- 

lyos elháritó harcokban a német csana- 

tok által rendületlenül tartott elháritó 
vonalon megtörtek a bolsevisták erős 

páncélos és gyalogsági támadásai. 

Ugyanezen az arcvonal-szakaszon né- 

met rohamcsapatok előretörtek az ellen- 

séges állások rendszere ellen, felgön- 

gyöltek 12 kilóméternyi lövészárkot, 

felrobbantottak Z249 szoviet harci ál- 

lást és nagy mennyiségben fegyvert 

zsákmányoltak. 

Sitsewkától keletre a bolsevistáknak 
több hullámban végrehajtott helyi tá- 

madása eredménytelen maradt. 

Az Ilmen-tótól délre a bolsevisták 

tegnap is folytatták széles arcvonalon 

számos páncélostól és erős tüzérségi 

tüztől támogatott támadásaikat. Heves 

harc után a szovjet csapatokat minde- 

nütt visszaverték és közben az ellenség
 

nagy veszteségeket szenvedett. A tá- 

madó ellenség egyes részeit sikerült 

bekeriteni és megsemmisiteni. Ez
en az 

arcvonal-szakaszon 43 szovjet páncélos 

szétrombolva maradt a német vonalak 

előtt. 
Február 23-án bolsevista si-talpas 

csapatok kisérletet tettek az Tmen-tő 

déli partját megtámadni. Ezen kisérlet- 

nél az ellenség 215 foglyot vesztett és 

1660 emberük maradt holtan. Ehhez 

a 

yajt is 

ellenségnek ekozott veszteség. Zsákmá- 
nyoltunk 25 páncéltö öveget, 42 pán- 
célos fegyvert, 158 géptegyvert, 23 
gránátvetőt, 422 géppisztolyt, 7 motoros 
szánt és további anyagot, szánkókat. 
A magas észak vizein a légierő el- 

sülyesztett bombatalálattal egy keres- 
kedelmi hajót 3000 tonna ürtartalom- 
mal. 
Az észak-tumiziai arcvonal egyes he- 

lyein német kötelékek a német olasz 
légierő hathatós támogatása nitelett 
előretörtek az ellenséges állások ellen. 
Német vadászok tegnap a Földközi- 
tenger területén, négy saját gép elvesz- 
ésa mellett, 24 angol és amerikai re- 

épet lőttek le. A legutóbbi két 
német harci repülőgépek köte- 

ékei sulyos támadást intéztek Tripolisz 
kikötői berende i ellen. Egy közepes 
nagysága tehergőzös megrongálódott. 

Német páncélos és gyalogsági alakulatok 
jelentős hadisikerei a déli arcvonalszakaszon 

Berlin. (Rador). A jelentős páncélos 
és gépesitett gyors német rohamegysé- 
gekkel végrehajtott hadmozdulatok el- 
határozó sikerre vezettek a keleti arc- 
vonal déli szakaszán. A rendkivül erős 
légi kötelékek megsemmisitették a tá- 
madó szovjet hadosztályokat s szétszór- 
ták a segitségükre odaküldött tartalé- 
kokat, ugyhogy 

az arcvonalnak ezen szakaszán az 
általános helyzet a németek és szö- 

vetségesek javára alakult. 

A Kaukázus nyugati részébehn, vala- 
mint a kubáni hidfőnél a bolsevisták 
támadásai helyi jellegüekké váltak, 
amelyeket mindenütt könnyüszerrel 
visszavertek. Tuapsze kikötőjét az el- 
mult éjjel a németek hathatósan bom- 
bázták. A Don-folyó torkolatvidéke, va- 
lamint a Donec és a Dnyeper folyók al- 
kotta nagy térségben a legutóbbi vesz- 
teségek következtében a szovjet csapa- 
tok láthatóan csak tartalékban állottak. 
A német páncélos erők és a gyalogság 
távolabbi célu mozdulatai tovább foly- 
tak s ezzel 
ujabb szovjet erőcsoportokat vág- 

tak el egymástól, vagy keritettek 
körül. 

A Popov szovjet tábornok parancs- 

noksága alatt álló páncélos hadsereg 
maradványa a rendkivül nagy veszte- 

ség után átcsoportositást igyekezett 
végrehajtani, de mozdulatával mit sem 

ért el azon kivül, hogy egyes részeit 
tovább felmorzsolták. Ettől a szovjet 

elitseregtől, amely éppen azon területen 

zovjet gárda-hadtest 
egse 

tegnap a Főldközi-tenger felett huszonnégy angol 
es amerikai repűlőgépet lelőttek 

járul még a légierő által a tó jegén az 

anyagot zsákmányoltak és 1685 foglyot 

tetsző szólamait valamelyes tartalom- 
mal megtölthessék. Minden jobbágyi 
keserüsége ellenére urát hiven szolgálta, 
sorsa intézőjéhez, mint a gyermek az 
atyjához, egész bizalommal fordault, és 
ma, késői, kicsiny utódainak szerepét 
látva, bizonyára még nagyobb keserü- 
séggel szivében tordulna el tőlük az ősz, 
az ősi, az igazi Tiborc. 

isitettéák 

Egy északamerikai bombázó kötelék 
tegnap a défi órákban, kihasználva a 
telnők eltalmát, nagy magasságból tá- 
madást intézett Wunelmshafen vidéke 
ellen, A támadás alkalmával német va- 
dászok és a haditengerészeti tüzerség 
17, négymotoros ellenséges repülőgépet 
lelőtt, hat további gépet az ellenség a 
La Manche-csatorna felett vesztett. 
Az elmult éjtszaka angol repülők 

robbanó- és gyujtóbombákat dobtak 
nyugati Németország egyes helyeire és 
ujabb terror-támadást intéztek Köln 
városa ellen, amelynek nyole kórházát 
szétrombolták. A lakosságnak veszte- 
ségei voltak. Német vadászgépek és a 
légvédelmi tüzérség 12 ellenséges bom- 
bázó gépet lelőttek 
Gyers német harci repülőgépek nap- 

pal kitünő eredménnyel meglepetés- 
szerü támadást intéztek Exmouth dél- 
angliai parti város ellen. 

vérzett el, ahol átkaroló mozdulatot kel- 

lett volna a német erők ellen végrehaj- 
tania, eddig 419 harcikocsit, 97 gépjar- 
müre szerelt ágyut, 183 nehéz páncél- 
törő ágyut, 54 nehéz gránmátvetőt, 18 
nehéz leégvédelmi ágyut, 143 csapatszal 
tásra alkalmas páncélos gépkocsit, 

500 tehergépkocsit s igen sok mas hadi- 

ejtettek. 
A Mius-folyó mentét és a folyó mögött 
elterülő vidéket, valamint a Donec-me- 
dencét és az ettől északnyugatra fekvő 
területet teljesen megtisztitották az 
lenség maradványaitól s 

a német vonalakat megjavitották. 

TTIZENKÉT 0kA - 
HUSZONHAT LELőTT ANGOL GÉP 

Berlin. (Rador). Az ellenséges légi- 
erőnek a nyugati megszállott területek, 
valamint Németország fölött február 
26-án elszenvedett vesztesége ideiglenes 
jelentések szerint eléri a husz repülő- 
gépet. Ebből tizenhét mégymotoros 
bombázógép volt. 

Eerlin. (Rador). A február 25-ről 
26-ra hajló éjjel a britek Németors. 
területe felett kilenc re épet 
tettek. A nyugati part 

lőtt tizenhét négymotoros bombá 
pel együtt ezzel 

is jelenti. 
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agebbek miniszter cikke: 

Berlimn. (Rador). Dr. Goebbels német 
birodalmi propagandaügyi miniszter a 
Das Relch cimü hetilapba cikket, irt 
„Európa válságáról? és hangoztatja, 
hogy a zsidó-kérdés ismerete nélkül a 
mai helyzet megitélése elhibázott lenne. 
– A meost folyó világháboruban a 

tengelyhatalmak keleten a nemzetközi 
szocializmus megtestesitője, a belseviz- 
mus ellen, nyugaton pedig a nemzetközi 
kapitalizmus letéteményese, a nyugati 

A továbbiakban a német miniszter 
rámutat a zsidóság ujabb hangulat- 
keltő-hadjáratára a plutokr ata államok- 
ban, melynek az a célja, hogy 

eloszlassák a bolsevizmus 
táplált aggályokat. 

„Eolsevista világveszély nincsen', 
„A bolsevizmus az utóbbi két év alatt 
Sokat vesztett eredeti jellegéből és sok- 
kal közelebb áll már a polgársághoz, 
ilyen és ezekhez hasonló szóllamok- 
kal reolgozo meg" a közvéleményt. 

A valóság, magától értetődően, 
ennek éppen az ellenkezője, — állapitja 
meg Goebbels. — 
Nem a bolsevizmus engedett a plu- 

tokráciának, 
hanem a plutokrácia adta be a derekát 
a bolsevizmusnak. Hasonlattal élve: a 
Kreml csak szinleli ma a jámborságot, 

iránt 

EÉEurópa anyagi és lelki válsága 
drámai fordulóponthoz érkezett 

„Akit ez a pillanat felkészültebben talál, az lesz a győztesl!" 
plutokrácia, ellen harcolnak. Aki nem 
ismeri a zsidó-kérdést, nem tud eliga- 

zedni ebben a helyzetben. A dolgok és 

események mélyén ugyanis - hangoz- 

tatja Geebbels - ugyanaz a „spiritus 

rector", ugyanaz az irányitó szellem 

hat és cselekszik: a nemzetközi zsidó- 
ság, a lelki és szellemi zavarkeltés elő- 

idézője, országok és nének bomlásának 
erjesztője. 

A bolsevizmus nem tágit elveitől 
az anglikán egyház szovjet-barátságá- 
ból viszont őszinteség csendül ki. 
AZ EGÉSZ CIVILIZALT VILÁG 

SORSA FOROG KOCKAN 
Gyermekességgel határos a német 

miniszter szerint az amerikaiak és an- 
golok erősködése is, hogy „ők majd 
fegyverrel megvédik Európát a bolse- 
vizmus ellen?. 
— Ha Európa megvénelmezése 
nem sikerülne a német véderőnek, 
mem sikerülne a világ egyetlen más 
hatalmának sem, mér akkor sem, 

ha akarnák, 
— hangsulyozza Dr. Goebbelss nem 
is szólva arról, hogy ango:—amerikai 
mértékadó körök és sajtóhangok sze- 
rint Európa a Szoviet játék-asztala. 
— Az egész civilizált világ sorsa fo- 

rog kockán, — irja a továbbiakban a 

német propagandaügyi miniszter. majd 
kiemeli hogy a Szovjet réemuralma nem 
csak az értelmiségi réteg ellen irányul 

hanem főleg a munkásosztály és a föld- 
müvesek ellen, hiszen közismert tény, 
hogy emberek milliói végeznek kény- 
szermunkát a szevjfeforoszorszai gyüj- 
tőtáborokban. 

„FöLDRÉSZÜNK 
NEM ADJA MEG MAGAÁT!" 

- öÖrdögi összeesküvést szőttek 
Európa ellen s ezt csak fegyveres ellen- 

állással lehet meghiusitani, a világ el- 
lenségének legyőzése révén. A bolseviz- 
mus veszélyét csak a népek nemzeti 
erejére támaszkodva hárithatjuk el. 

Földrészünk nem adja meg Marátt 
murópa még nem teljesitette külde 
tését; hanem fejlődésének uj Sza- 

Kaszához érkezett. 
A zsidóság már a multban is több eben 
elérkezettnek látta az időt hatalomra 
jutásának végleges biztositására, de a 
népek életereje meghiusitotta ábrándjait 
s visszazuhant alacsonyrendü életfor- 
májába,. 

Európa anyagi és lelki válsága 
drámai fordalóponthoz érkezett. 
Akit ez a pillanat felkészültebben 

talál, az lesz a győztes! 

—– fejezi be cikkét Goebbels német 
propagandaügyi miniszter. 

Vatikáni lobosó a'at 
közlekedő gőzös elsüllyesztése 
Róma. Az angol haditengerészeti 
erők elsüllyesztettek egy szállitó gőzöst, 
mely Dél-AÁmerikából — vatikáni lobogó 
alatt - élelmiszert hozott Európába a 
Vatikán részére. A Szentszék e miatt 
hivatalosan tiltakozott Londonban. - A 
Vatikánnak, mint ismeretes, jogában áll 
saját szüksésgletei fedezésére semleges 
államok hadóinak bérlése, élelmiszer- 
szállitás céljára. 
aek 

Tovább, kutatnak a lisszaboni 
repülőszerencsét ensém 
fizennyac halattja ulá 

Lisszabon. (Stefani). Mint ismeretes, 
a napokban egy amerikai Clipper-repü- 
lőgép, negyven utasával, Lisszabon mel- 
lett a Tajo folyóba zuhant. A szorgal- 
mas kutatások ellenére 
tizennyolc utas holttestét még nem 

találták meg. 
A repülőgép alkatrészeit, egy meter ki- 
vételével, már kiemelték a vizből. 

A lezuhant repülőgépen volt a többi 
között az északamerikai rádió hét mü- 
vésze, akik Londonba igyekeztek, hogy 
az ott állomásozó amerikai katonák szá- 
mára rendezett előadáson vendégszere- 
peljenek. Az egyik amerikai rádió-éne- 
kesnő s az amerikai követség titkára 
hir szerint sértetlen maradt. 
A megmentettek nevét még nem 
közölték a nyilvánossággal 

Amszterdam. (NTI). Az amerikai pol- 
gári repülésügyi központ hivatalosan 

cáfolja azokat a hireket, melyek szerint 
Csangkaisek tábornagy felesége i is azon 
a személyszállitó repülőgépen tartózko- 
dott, mely a lisszat mi repülőtér közelé- 
ben lezuhant. 

A brit hirközvetitő szolgálat washing- 
toni jelentése szerint Sikorsky tábor- 
nok, a lengyel emigráns-kormány elnöke 
incs a szeremeseenég áldozatai kö- 
ött. 
Az amerikai hivatalos cáfolatban 

egyébként utalnak arra, hogy Csangkai- 
sek tábornagy, csungking kinai állam- 
fő neje 

Washingtonban megjelent a péntek 
esti sajtóértekezleten. 

.
.
.
.
 

R béketársya sokon 
egységes gazdasási terv megvalósitását 
tartják kivánatosnak az angolszászok 
Buenos Aires. (Stefani). 

a szövetséges nemzetek kormányaihoz 
és kérte őket, hogy mielőbb lépjemek 
egyezségre a jövő gazdasági rendjének 

A kis államok sorsát örőkre megpecsételné 
a Szovjet esetledes győzelme 

Berh NTD A svájci sajtó egy része 
nyiltan felveti a kérdést, milyen sors 

várna — a Szovjet győzelme esetén - 
az európai kis államokra. 
A Courier de Geneve ezzel kapcsola- 

tosan ama véleményének ad kifejezést, 
hogy ha a vörös hadseregnek sikerülne 
diadalmaskodnia az európai hatalmak 
felett, földrészünk egyes országainak 
határait — a tények vaskövetkezetessé- 
ge folytán – nem Londonban s nem is 
Washingtonban állapitanák meg. Az a 
tény, hogy az angolszász hatalmak Eu- 
rópa nagy részét a Szovjet kénye-ked- 
vére bizzák, illetve szovjet érdekterület- 

nek tekintik, könnyen aesesz bekim imég 

Roloár lanvélemény 

Tóőrökország nagyerányu tegyyerkezése 
csak elővigyázatosság a szovjet-veszéllyel szemben 

ri a körülötte zajló eseményeket és ugy 
vétkeznek Isten, önmaguk és nemzetük 

Szófia. A Slovo cimü bolgár lap a 
bolgár-török viszonnyal foglalkozva 
megállapitja, hogy azt a béke és fejlő- 
dés kölcsönös zavartalansága jegyében, 
az örökös barátság kapcsolatai jellem- 
zik. Még jobban tisztáztá ezt a baráti 
viszonyt Saradzsoglu török miniszter- 
elnök beszéde és Izmet Inönü török 
köztársasági elnök kiáltványa. A Slovo 
kiemeli az államelnök nyilatkozatának 
őszinteségét, majd utal arra, hogy a tö- 

l rök külpolitika Achiles-sarka mindig 
az Oroszországgal való viszony volt. 
Ha Törökország óriási összegeket 
költ fegyverkezésre, ennek oka a 

szovjet-veszélyben rejlik. 
Törökország élénk figyelemmel kisé- 

Sumner 
Welles, az Egyesült Allamok helyettes 
külügyi államtitkára felhivást intézett 

me örökre megpecsételné a kis államok 

megszervezése érdekeeb különben be 

asztalán annyi terv lesz, ahány kormány 

vesz részt a tárgyalásokon. 

a kétkedőket is arról, — amit befejezé- 
sül a svájci lap nyomatékosan hangsu- 
lyoz,— hogy a Szovjet esetleges győzel- 

sorsát. 

HÜVÖSEN FOGADTAK 

BENES ÖDVöZLETET 

Stockholm. (NTI). Sztalin köszönő 
táviratot intézett mindazokhoz, akik a 
vörös hadsereg fennállásának huszon- 
ötödik évfordulóján üdvözölték a szov- 
jet kormányt. Egy moszkvai jelentés 
szerint 

a legrövidebb köszönő táviratot 

Benes kapta Sztalintól. 

látszik, hogy a Szovjet minden sikere 
fokozza a török államférfiak aggodal- 
mát és nyugtalanságát, — állapitja 
meg a továbbiakban a bolgár lap, majd 
ama meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy 
Törökország továbbra is pékés po 

litikát követ Bulgária iránt. 

mind a török sajtó 
elsősorban azt tartsa fontosnak, 
ami erősiti az összhangot a két or- 

szág között. 

rengető, hanem sokszor 
mindennapi események és nemesak köz- 

ismert nagysá gok, 

tényezők munkálkodnak. 
vel figyeltem ezeket a népek világcsa- 

akik 
gyermekre gondolnak, hanem mindig 
saját magukra. 

hanyatlott le, 
került, hanem amikor számban megfo- 

Vasárnani tevét 
AETATUTATUTUTMTVTMAATATETAAdtdtHtaü TdTatt áutta há atta Ttlatkkuam 

AmovIs szekkESZró UR! 
Mint mindig, az elmult héten is fi- 

gyelemmel és szeretettel olvastam b. 
apjanak mindegyik szamát. És amig 

olvastam, nemcsak a sorokat és szava- 
kat lattam, hanem láttam, sőt éreztem 
azokat a hatalmas és sokszor bámulatba 
ejtő erőket, melyek nemcsak a világ- 

az egyszerü, 

hanem szürke, apró 
emberek életében is, mint életformáló 

Remegő sziv- 

tájában, meghatottan csodáltam Gan- 
dhinak, a Nagy Léleknek türő ellenállá- 

cában, áhitattal szemléltem XHI. Pius 
pápa békére hivó szózatában. De mind- 

ezeknél mélyebben meghatott a névte- 
len anya levele s benne megirt küzdel- 
me és szenvedése a gyermekért. 
Ő vivta és vivja a legnagyobb harcot, 
obbat a borzalmak háborujánál, 

mmert ő harcol igazán az életért, a jö- 
vőért és mert azzal harcol, akinek nem 

ellenfélként, és még kevésbbé ellenség- 
ként, hanem a legmegértőbb szivvel kel- 
lene mellette állania a férjével. Előttem 
ő a hétnek és a mai életnek legnagyobb 
hőse. 

Ne mondja, Kedves Szerkesztő tr 
hogy már irtak róla, mert nemcsak egy 
Erövid cikket, nem is csak egy szerény 
levelet, hanem ódát, hőskölteményt, re- 
geényt és cikkek sorozatát, bünbánatra 
Divó megrázó erejü próféciákat kellene 
szakadatian hirdetni mindaddig, mig 
hangjukat el nem némitaná gyermekek 
zázainak és ezreinek csengő kacagása. 
Mert ma a gyermekkacaj némult el 
hajlókainkban 
Szeretném erősiteni a mévtelen anyát 

és a többi hasonló sorsban levő felesé- 
get hősi küzdelmükben, de — legyünk 
igazságosak – nemcsak a férfiak — fél- 
nek, sőt irtóznak a gyermektől, vagy 
éppen a több gyermektől, hanem a nők 
is. Sok családban pedig mind a ketten 
egyformán, ugy hogy ha semmiben sem 

volnának egy véleményen, de abban tö- 
kéletesen egyetértenek, hogy legfeljebb 

ecsak egy hajtása legyen az életüknek. 
Tudeom, hogy sokszor hallja Szer- 

kesztő Ur is; de mikor azt az egyet is 
olyan nehéz ma felnevelni! Mennyi ha- 
zugság van ebben a kifogásban! Mert 

igy beszélnek, azok soha sem a 

Nemsokára, ha jő a tavasz, várjulk, 
lessük a virágot, a fát: buvik-e a bimbó, 
fakad-e a rügy, duzzad-é benne a virág 
s a vele rejlő gyümölcs? Milyen csaló- 
dás ér, ha hasztalan várjuk: nem bom- 
lik a bimbó, nem nyilik a virág és nem 
og érni gyümölcs, Talán mert kimerült 
a fa, talán, mert kései fagy leforrázta, 
agy darva kéz letördelte, letiporta a 

bimbókat. Mily en szomoru, sőt milyen 
szégyen és milyen bün, hogy amit sem 
fa, sem virág, sem semmi teremtmény 
nem tud megtenni, az ember azt is meg- 

teszi; maga akadályozza meg élete fá- 
jának gyümölcstermését, maga fa- 
Eezéa meg az uj élet rügyeit, tördeli 
le élete fájának sarjadni kezdő uj haj- 
tásait! Az enmiber, akinek lelke vam, 
mellyel számolmi tartozik, számolnia 
kell kikerülhetetlenül Istennek; az em- 
ber, akinek lelke van, vagy inkább nincs 
lelke, mert azt már előbb megölte, mán 
a gyermekét. 
Sokszorosan bünösek az ilyenek, mert 

nemzet sem akkor 
mikor más hatalmába 

ellen. Egy 

gyatkozott és mindig akkor emelkedett 
fel, amikor megnövekedett a száma. 
Nem mindig azé-t, mert megnövekedett 
a hatalma, hanem mert a számban meg- 

Befejezésül a Slovo hangoztatja. hogy szaporodott nemzet a szük élethatá 

a sajtónak is elő kell mozditania a meg- hon tul és felül uj életlehető 

értést, Kerülnie kell mindent, ami a ke- 
délyeket izgathatja és mind a bolgár, 

szöntse nevemben 

barcol ki a jövendő számára. 
Kedves Szerkesztő Ur, kérem, 

az élet mévtelen h 
et: az anvákat. : 
öszinte tisztelője 

DELI PérEe 
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HIREK 
péli Hirizp megjelemik mindenman 

a asárnapokat és ünnepckot követő aapek 

kivételével. 

Tamisoara-tomecsvári szerkesztőség 

s kiadóhivatal: I., Piata Bratianu 3. 
fel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-73 

Araden előfizetések, hirdetések és rekla- 

máeiólk Keclama hirdetőirodában, Emalnescu- 
utca 4. Telefon: 17-11. 

Mesterségesen tánláliák Gandhit, 

Róma. A Piccolo cimü olasz lap is- 
merteti a Nazional Zeitung cimü svájci 
lap Londonból származó értesülését, 
mely szerint a Szovjetunió kormánya 
felszólitotta a Londonban székelő cseh- 
szlovák emigráns kormányt, álljon el a 
lengyel—csehszlovák—jugoszláv állam- 

Leguijabb 
EEEEKEE 

A Szovietunió ellenzi 

a lengyel-jugoszláv-csehszlovák 

államszövetség tervét 
szövetség tervétől. 
Ugyanaz a hirforrás közli, hogy a 

Szovjetunió szavatolja a müncheni 

egyezmény előtti Csehszlovákia hatá- 

rait, mindenekelőtt pedig érdektelensé- 
get jelentett be Kárpátaljára. 

hony falélie a bűltöt 
Bangkok. (Stefani). Indiából szárma- 

zó magánértesülések szerint 
Gandhi állapota változatlanul su- 

ygyos. 

A Mahatma egyre gyengül; félig öntu- 

datlan állapotát az orvosok felhasznál- 

ják arra, hogy 
mesterségesen táplálják. 

Az angolok ugyan cáfolják ezt a hirt, 

más, hitelt érdemlő források azonban 

megerősitik. A brit hatóságok szeretnék 

mindenáron megakadályozni Gandhi ha- 

lálát, mert a lakosság felháborodásának 

nehezen tudnának gátat vetni. 
Legujabb portugál lapjelentések is- 

mertetik az Exchange Telegraph cimü 

angol lap beszámolóját Gandhi állapotá- 

ról, melyben – felsőbb utasitásra — 

igyekszenek megnyugtatni a kedélye- 

ket a Mahatma állapotát illetően. Utal- 

nak arra, hbogy. 

Gandhi huszonegy mnapi bőjtje 
szerdán véget ér. 

A Mahatma állitólag nyugodtan töltötte 

a tegnapi napot és kihallgatáson fogad- 

ta a volt madraszi miniszterelnököt, aki 

a hindu és mohamedán mozgalmak kö- 

zeledésének lelkes uttörője. A brit hir- 

forrás szerint Gandhi pillanatnyilaz 

jobban érzi magát s 
tegnap már regényeket is kért, 

mert — olvasni akar... 

- Spellman érsek március 3-ig marad
 

Rómában. Róma. (NTI.) Jólértesült kö-
 

Tökben ugy tudják, hogy Spellma
n new- 

yorki érsek valószinüleg márci
us 3-ig 

marad a Vatikánvárosban. Az észak- 

amerikai katolikusok főpásztorát XII. 

Pius pápa eddig négy izben fogadta. 

S§ajtó-fogadás a berlini japám 

nagykövetségen. Berlin. (Stefani). 

Oshima tábornok, berlini japán nagy- 

követ fogadást rendezett a külföldi 
uj- 

ságirók egy csoportja tiszteletére. A 

nagykövet elbeszélgetett a megjelentek- 

kel és kifjezésre juttatta feltétlen meg- 

győződését, hogy a hármas egyezmény 

hatalmai megnyerik a háborut. 

Giraud nem bizik közvetlen kör- 

nyezetében sem. Tanger. (Stefani). Gi- 

Taud tábornok elmozditotta tisztségéből 

Boisson tábornokot, Algir-tartomány 

főkormányzóját s helyébe kinevezte Si- 

mon tábornokot. Leváltották Algir pre- 

fektusát is. 

pénmnzügyőri szemlészek furcsa „jö- 

vedelmi forrása". A fenti cim alatt feb- 

ruár 25-i számunkban tévedésből azt kö- 

zöltük, hogy a két pénzügyőri szemlész 

ellen az ügyészség letartóztatási végzést 

hozott. Mint utólag értesülünk, az őri- 

zetbevételt csak Nicoara Laurentiu ellen 

rendelték el. 

i. SZIKLAV GIZt TANCISKOLAÁJÁBAN 

Arad, Averescu utca 8, március hó 3-án, 

szerdán, este 8 órakor uj tánccsoportot ál- 

A visszacsatolási adó fizetésére köte- 
les személyek figyelmébe. A pénzügy- 
igazgatóságok megkezdették a vissza- 
csatolási adó kivetési jegyzőkönyvének 
kézbesitését. Az adó létesitéséről szóló 
rendelettörvény értelmében a felebbe- 
zés határideje a jegyzőkönyv kézhezvé- 
telétől számitott 15 nap után jár le. Ép- 
pen ezért mindenki őrizze meg azt a bo- 
ritékot, amelyben a kivetési jegyző- 
könyvet kézbesitették. 

— Churchill egészségi állapota. Am- 
szterdam. (NTI). A legujabb orvosi je- 
lentés szerint Churchill brit miniszterel- 
nök egészségi állapota nem változott, a 

beteg az elmult huszonnégy órában láz- 

talan volt. 
Felhivás a sorozásra kerülő aradi 

itjakhoz. Az I. kerületi rendőrség fel- 
hívja az 1945. évi korosztályhoz tartozó, 
1923. évben született, valamint az 1944. 

évi korosztályu és orvosilag első izben 

elhalasztásban részesült ifjakat, akik a 

fenti rendőrkerület területén születtek 

és ennek összeirási lajstromában szere- 

pelnek, hogy nemzeti különbség nélkül 

1943 február 28-án 8 és 12 óra között 
jelentkezzenek az I. kerületi rendőrsé- 

gen, ahol megkapják a városházán 1943 

márecius elsején reggel 7 "rakor kezdődő 

sorozással kapcsolatos utasitásokat. 

„Rádió-iavitó mühely" 
Rossz készülékét szavatolás mellett 
javitjuk. Radiólámpáit (csöveit) 

megmérjük. Radió-n űhely: Timiso- 

ara-temesvár IV., Bulev. Berthelot 7 
Telefon 43-23, pince-műhely 
Az uj Notre Dame-zárda mellett 

— Orvosi hir. Dr. Haas Erich lesze- 

relt, ujra rendel. Timisoara-Temesvár 

II., Stefan cel Mare-utca 4. szám, tele: 

fon 15-17. 

Roocsevelt elnök betegsége, Am- 

szterdam (NTI). A brit hirközvetitő 

szolgálat washingtoni jelentése szerint 

Roosevelt elnök könnyebb gyomorbán- 

talmakban szenved és orvosai tanácsára 

otthon tartózkodik. — Ujabb washing- 

toni jelentés szerint Roosevelt elnök 

egészségi állapota jelentős mértékben 

javult, az elnöknek azonban még kisebb 

hőemelkedése van. 

Magyar sportrepülő halálos sze- 

rencsétlensége. Budapest. Király István, 
az ismert magyar sportrepülő csütörtö- 
kön délután három óra tájban, utban 

Kassa felé, Mezőkövesd és Emőd között 
gépével lezuhant és szörnyethalt. 

— Kinevezték Olaszország uj anka- 

rai és madridi nagykövetét. Róma. 

(NTI). Raffaele Guariglia volt szent- 
széki olasz nagykövetet kinevezték 

Olaszország ankarai nagykövetévé. 

Olaszország madridi nagykövete Pao- 

Huecci di Calboli lett. 
— Meghosszabbitották a munkaszol- 

gálat megváltási dijának fizetési határ- 

idelét. Timisoara-Temesvár város veze- 

tősége a mult évre kötelező munkaszol- 

gálat megváltási dijának lefizetésére 

a legutóbb február végére tüzött ki ha- 
táridőt. A tavalyi munkaszolgálat meg- 
váltási diját tudvalevően 750 lejben ál- 
lapitották meg. A város vezetősége most 

közli, hogy a 750 lej lefizetésére március 

15-ig engedélyeztek haladékot. Addig 

okvetlenül le kell fizetni a dijat, mert 

ekkor zárják a pénzügyi év elszámolá- 

sait. A város vezetősége ezzel a közlés- 

sel kapcsolatban felszólitja az intézmé- 

nyeket és vállalatokat, ellenőrizzék, 

vajjon minden alkalmazottjuk megfizet- 

te-e ezt a megváltási dijat. Attól, aki a 

dij befizetését nem igazolja nyugtával, 
fizetéslevonást eszközöljenek, még pe- 

dig ilyen késedelmes esetben T750 lej he- 

lyett 1125 lejnyi összegben. A városi 

adóhivatalban naponta délelőtt fél 8 és 

fél 2 óra között fogadnak el befizetést. 

A város vezetősége közli végül, hogy a 

munkaszolgálati szabályrendelet értel- 

mében azokat, akik bármilyen módon 

kivonják magukat a kötelező munka- 

napig terjedő szabadságvesztéssel és 50 

lejtől 500 lejig terjedő pénzbirsággal 

büntetik. 
malálozás. Özvegy Réthfalvy Gyu- 

láné február 27-én, hosszas szenvedés 

után elhunyt. Temetése március 1-én, 

délután 2 órakor lesz az aradi Felsőte- 

mető halottasházából. 

A bolsovista vérengzések mérlege. 

Róma (Rador). 1919 és 1923 között, te- 

hát mindössze négy év alatt a bolseviz- 

mus 815.000 parasztot, 344.000 szellemi 

foglalkozásu egyént, 260.000 katonát, 

192.000 munkást, 45.850 tisztet, 19.000 

tisztviselőt, 10.000 orvost és 6575 tanárt 

tett el láb alól. A számadatok feltétlenül 

hiteltérdemlők, mert hivatalos bolsevis- 

ta forrásból származnak. Spanyolor- 

szágban a bolsevisták a többi között 

20.000 papot, 15.000 apácát és 10 püspö- 

köt öltek meg. A spanyol püspöki kar- 

nak 1937 julius 1-én kiadott jelentése 

szerint a bolsevisták 300.000 katolikust 

gyilkoltak meg. 

TELEFON 
24-45 

titunk össze kezdők részére. Beiratkozások 

az iskola helyiségében. 

— Atlyja halála miatt érzett bána- 

tában felakasztotta magát. Petraf Mi- 

lán 39 éves dimiasi-torontáldinnyési a- 

kos felakasztotta magát. Az öngyilkos, 

aki családos ember és két gyermek 

atyja, süketnéma volt. A csendőrség 

megállapitotta, hogy a süketnéma tet- 

tét atyja halála felett érzett bánataában 

követte el. Petrat Milán atyja halála 

után igen gyakran sirva adta a maga 

ásos jelbeszédével környezete tud- 

tára, hogy nem képes elviselni azt a 

csapást, amely atyja halálával érte őt. 
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HEDURANT 
Cár NINCKI 

Elő a 

—
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A hősiesség, szerelem és 

szenvedély nagy filmje. 

a filmet minden- 

kinek meg kell néznie. : 

dások 35, 5, 7, 910 órakor 

szolgálat teljesitése alól, egy naptól tiz 

zsirutalvány alapján 

s 

Minden tipus 
nagy 

választékhan 

StEMENS- 
SsuPER 
é 1313 W. 

42112 GYv 

finton Beaun 
hangszerhmázr 

Gramofonlemezek nagy választékban. 

Timisoara I., Str. 10 Mai 1. Tel. 41-09. 

5 : IV. Bul. Berthelot 16. Tel. 41-31. 

— EElszámolás a zsirjegyekkel. Timi- 

soara-Temesvár közélelmezési szolgála- 

ta felszólitja a husiparosokat, hogy min- 
den hónak ötödik napjáig számoljanak 

el a zsirjegyekkei, a közélelmezési szols 

gálat Lenau-utcai hivatalában. Azokat, 

akik az elszámolást elmulasztják, köte- 
lezni fogják, hogy a megyei prefektura 

rendelete értelmében a rendelkezésükre 

álló zsirmennyiséget öt napon belül 
olyan intézményeknek adják át, amelye 
ket a város kijelöl. Egyébként a város 
vezetősége felhivja 50. számu rendeleté- 
re a figyelmet, amely rendelet szerint a 
zsir szétosztása kizárólag az egyéni zsir- 
jegyek, vagy az intézményeknek adott 

történhetik 

Venyen házat fradonl 
Ingatlanközvetitesl 

FAPI-nál, Str. Eminescu 7. 

— Halálozás. Jáger Jánosné hosszu 
betegség után hatvan éves korában 
Aradon hirtelen elhunyt. Temetése feb- 
ruár 28-án délután 4 órakor lesz az Al- 
sótemető halottasházából. 

— A szabotáló munkásokat büntetés- 
ből besorozzák az amerikai hadseregbe. 
Lisszabon. (Stefani). A munkaerők kér- 
désével foglalkozó bizottság javaslatot 
terjesztett az Egyesült Államok kor- 
mánya elé, melynek értelmében a gyári 
munkától engedély nélkül távol maradó 
férfiakat haladéktalanul besorozzák a 
hadsereg kötelékébe. Ilyenformán akar- 
ják elejét venni azoknak a nehézségek- 
nek, melyeket a munkások távolmara- 

dása okoz az egyes hadi üzemekben. 

— Fia sirján őrizte megtakaritott 
pénzét, — ellopták tőle. Milano. Parenti 

Lalla milánói asszony huszonöt éves fia 

nemrég meghalt. A gyászoló anya na- 

ponta meglátogatta egyetlen fia sirját s 

mint utóbb kiderült a siremlék bror 

lámpájában gvüjtötte össze megtak 

tott pénzét, több ezer lirát. Valaki 

lesbette az asszony különös szokás 

mert a pénz a napokban eltünt a lJám 

ból. A rendőrség nyomoz a tolvai ut 

— Tettenért tolvai, Timisoara-Tem 
várott tettenérték Laza Petru che 

rechini-erdőskereki aradmegyei ill 

ségü embert, amint Ciobanu Iulian 

józsefvárosi lakostól fehérnemiüit leno 

Laza Petrut, aki nem rendelke 

Jandó lakással, a rendőrség átadta 
ügyészségnek 



- Visszacsatolási 
figyelmébe Az aradi pénzügyigazga 

ék át, sürgősen jelentkezzenek 
átkkal az aláirás helyén a kötvé- 

étele céljából, mert ellenkező 
s n azokat letétbe helyezik. 

A timisoarai- temesvári Reformá- 
eg teadélutánja A timi- 

ara temveyai Református Nőszövet- 
s -én farsang utolsó vasár- 

atos teadélut tánt rendez a 
etrmat Házban levő gyülekezeti te- 
remben. A már engedélyezett teadél- 
utánra szeretettel hivja a tag okat s min- 
den érdeklődőt a nőszövetség elnöksége. 

—– Északamerikai ámaszpontok Ni- 
caraugában Lisszabon. 
caragua középamerikai kö 

szpontokat enged át az Ugyesült 
Allamoknak Egyik kikötőjét fontos 
haditengerészeti támaszponttá épiti 
ki, ahol északamerikai hajok rtognak ál- 
lomásozni a Banama-csato na tengeri 
védelmének megerősitésére. 

Ö((ipőutalványok hios a Erasov- 
ban. A brasovi-brassói polgármesteri hiva- 
tal közlí, hogy 1178 ferfi, 8618 női és 1340 
gyermekei ipőre szóló utalvány e kiosz- 
tásra. Az utalványok március 31-ig érvé- 
nyesek A kérvények a városi peta 

vehetők át Beadásak helye a Weiss Mihály- 
utca 15 szám alatt lévő cipőellátó-hivatal 
cBiroul Incaltamintei) 

HONNEE- AKKORDEON, Tip Organette 

IV B. (120 basszus, 3 változatu), kifogás- 
talan állapotban, eiadó. Arad, Averescü ut 

ca 8. Horváth. 

kölcsönt egyzők 

g felhivja mindazokat, akik vissza- 
csatolási kölcsönt jegyeztek és a máso- 
dik kibocsájtásu kötvényeket még nem 

badjeggyel foglalkozó osztálya már 
most veszi át a vasuti nyugdijasoktól az 
uj szabadjegyek kiadására vonatkozó 
kérvényeket. Az uj 1j szabadjegyek az 
1943/44. gazdasági év tartamára szól- 
nak Az kmánybelyegge el ellátott kér- 
vényben fel kell emliteni az ilető nyug- 
dijas szabadjeryének és areképes uta- 
zási igazolványának számát Taná 
a kérvényeket minél előbb felterje 
hogy a nyugdijasok módon éprilis 
e, igazolvány yai- 

i-t esvári lako 

es ál- 

fomá nök ht in ajatai jk el alád d- 
fők 24 egyszeri utazásra szóló szabad- 
jegyet, családtagok 12 jegyet kaphak. 

Az állami nyugdija ok kedvezmé- 

nyes vasuti utazásra szóló igazol- 

a nyug ijas lakóhelyén letékes nénz- 
ügyigazgatóság, vidékiekét az illetékes 
adóhivatal hosszabbitja meg. A meg- 
hosszabbitást március hónap ? olyamán 
kell kérni, mert a meg nem hosszabbi- 

tott jegyek március végén érvényüket 
vesztik. Uj arcképes igazolványokat a 

vasut állit ki olyanok részére akiket 
időközben nyugdijaztak Az ok mánybé- 
lyeggel ellátott kérvényhez a nyugdij- 

könyvet kell mellékelni Az arcképes 
i igazolvány ára az első kocsi- utazás 

Nyugd: fasok vasuli arcképes igazolványa 
A timisoarai-temesvári vasutigazga- 

tőság, iHetve forgalmi felügyelőség sza 
osztályra 80, másodosztályra 40 és har- 
madosztályra 20 lej. Az egyes igazol- 
ványok illetékdijai pedig: első osztályra 
40 lej biztositási dij és 150 lej utadó- 
bélyeg, másodosztályra 30 és 120 lej 
harmadosztályra 20 és 20 lej. Mindez 
vonatkozik a 

katonai nyugdijasok 
areképes igazolványára is, azzal a kü- 
lönbséggel hogy itt az utadó illeték 220 
150, illetve 30 lej. Uj areképes igazol- 
ványt kapnak az TOV nyugdijasok ed- 

nyes. Akinek április elsején már van ér- 
vényes igaz zolványa, az annak érvényét 
meghosszabbitja a megyei prefekturán 
Az TOVnyugdijasok utazási kedvezmé- 
nyét illetően uj rendszert alkalmaztalk. 
adironkantak, hadiözv egyek és 

nhadiárvák 
ugyanis cádig korlátlanul részesültek 
utazási kedvezményben. Aprilis elsejé- 
től kezdve a családfők 24 egyszeri uta- 
zásra szóló 75 százalékos kedvezményes 
jegyet kapnak a családtazok 12 jegy- 
szelvényt egy evre. Az eg gyszeri utazás 
egy utra vanatkozik tehát nem a visz- 
szautazásra is Az TOV-n yugdijasok uj 
arcképes utazási igazolványát a megyei 
prefektura adja ki, az ujonnan nyugd?- 
jazottakét pedig a térparancsnokság 
rokkantügyi osztálya. Kedvezményes 

igazolványt ugyanis mind a vi- 
lágháboru rokkantjai hadtözvegyei és 
Dadtárvál mind a jelenlegi háboru TOV- 
nyusdijasai k kapnak 

digi igazolványuk márclius végélg érve- 

öÖsszeirják az aradi náborus rokkanta- 
khat, hadiözvegyeket és hadiárvákat. Arad- 
város vezetőségének rendeletére 1943 már- 
elüs elseje és 7-ike között összelirják a je- 
lemlegi háyoru rokkantjait, had) özvegyeit, 
hadiarvait, valamint szokat, akik 19838 
cius elseje előtt hasenló elbirálasban r 
kültek, Telentkezni tartoznala a követke- 

hátramaradottjaik; oz zvegyelk, kiskoru vagy 
hátramaradostjaik: özve gyeik, kiskord vagy 
nagykoru árváik, ha az államtól eva 
mazást élveznek: elemeei háboru 
koru vagy nag. sztork vé ha az 

bő ekek vagy sem, ha az állar 
tól javadalmazásban részesülnek. Mind- 
azok, akik 1939 márolus elséje előtt a fen- 
Hekhez hasonló elbirálásban reszesültek és 
állami nyugdtjat karmak Az emlitetteket 
felhivják, hogy érdekeik érvenyesitése cél- 
jából iratkozzanak he az I1 O hivatalba 

A pernyávaiak a III. kerületi rendőrségen, 
a ségalak gájdlak, Mossétzy- telepjelk és mi 

calacaiak az illetékes körzeti kirendeltségen, 
a belvárosiak a városháza 26. szamu szobá- 
jában délután 3—7 óra között jelentkezze- 

nek, Akik nem laknak Aradon, de az össze- 
irás idején a város területén tartózkodnak, 
a városháza 1. O. V. hivatalában (26. számu 
voba) kötelesek jelentke 

MIMZ-könyve! 
vagy könvva nel 
délutáni 2 érai munkára olkalmazmk. 

—– A eseh államelnök szózata népé- 
hez. Prága. (NTI) Dr. Hacha cseh ál- 

lamelnök nevében Moravec közoktatás- 
gyi miniszter pénteken egy prágai 

népgyülesen felhivást olvasott fel, mely 
szerint a látszólagos önállóság 1 rövid 
ideje utám a csahek visszakerültek a 

német birodalom védelme alá. Amgfia, 
dátván, hogy nem ura többé Európának, 
földrészünket a bolse barbárság 
prédájaul hagyta A német birodalom 

Európa védelméért legjobb fiainak ez- 
reit áldozza fel s a cseh nép sem marad- 
hat távol a közös aldozattól; a történe- 
lem parancsszava a németek mellé ál- 
litja mert egyszersmindenlkorra; min- 
den feltétel nélkül a német birodalom- 
hoz csatlakozott, A németek sorsa egy- 
ben a csehek sorsa iss A bolsevizmus 

nemcsak a nagy német birodalom, de a 
csehek ellensége is A csehek a nemet 
birodalom oldalán elsz ntan harcolnak 
a végső győzelemig. Minden erőt moz- 

-
-
-
 

államelnök felhívása a köv etkeő sza- 
vaákkal fejeződik be: fljen vezérünk, 
ie éler Adolf Eljen mindőkökké! hazánk, 
á német birodalom! 

ÖOrvosi hir Dr. icoara Gavril fog- 
orvos Timigoara- Temesvár I. Gala ti 
utca 1 szám, visszatérve, ajból rendel. 

- Htolaj osztása Devan. Deva (Saj, 
tud.) A városi kozollátási hivatal közli, 
hogy az 5-ös számu olajjegyre személyen- 
kint egy liter étolaj kicsztása megkezdődött. 

szertárak. Február 28- 
ra Temegsvárott a kö- 

tárak tartanak ügyeletes 
szol álatot. Belváros: Lupea (10 
5 Gyárváros: Jahner Kudo 

Mare utca Erzsébetváro 

ózselvá áros: 

Ugyelotes gyóg 
án, vasárnap T. 

ctartanak ügyeletes szal 
lváros Tenescu-Meyer 

Az olaj ára 177 les lkerenkint 

dszár hz eétet 
a Dongkoki mnat- regyemen 
Bangkok. Szerdánm éjtszaka nagy tüz- 

vész keletkezett Bangkokban. A tüzet 
csak hétfőn reggel sikerült elfojtani. 

gósitanak a háboru érdeképen. A csek 

-A brasovi-brassói polgármesteri hiva- 
tal felhivása A brasovi-brassói polgármes- 
teri hivatal felhivja a k áztulajdonosokat ar- 
ra, hogy a házuk előtt lévő járdáról a hó- és 
jégiétegeket takaritsák el, mert azonnal be- 
hajtható, nemfizetés esetén pedig munka- 
táborba való utalásra változtatandó pénz- 
birsággal sujtják azt a háztulajdonost, aki 

ennek a réndelkezésnek nem tesz eleget 

— Meghalt a Parseval léghajó építője. 
Az elmult világháboruban nagy szenzáció 
volt a Parseval nevü első kormányozható, 
nem merevitett léghajó megjelenése. A gé- 
pet a német léghajózás uttörője, Parseval 
Amngust állitotta össze Az épitkezési mun- 
kálatokat Kehler Richard kapitány végezte, 
aki most magas 
halt. 

aggk orban Berlinben meg- 

Egy lífer mínisí-ménesi- aj bor 
.G0 rez 

üres süvegeket és bor-maligánozót veszek 

E e 
Arad, Eminescuutca 28 

-- tégvédelm összeirás Aradon, A város- 
házán müködő légvédelmi hivatal közli, 
hogy a légvedelmi parancsnokság rendelete 
alapján tanalmány tárgyává teszik Arad 
város polgári lakósságának esetleges eltá 

vollását. Ebből a célból február 28. án meg- 
kezdik és mennlke vasárnap nem fejez 
nék be a munká 
vetkező napokon s evinté a lakások, a 
lakósok és az öszes jármüvek összeirását, 
amelynek során mindenkit felkeresnek laká- 
sában. Ezért minden családfő, vagy helyet- 
tese tartozkodjék otthon és tegye meg a 
szükséges nyilatkozatot, amelyből kitünik, 
hogy kik hajlandók önként elhagyni a vá- 
rost és kiket akoltatnak ki hatósági segéd- 
lettel. Mindazok, akik nem fogadhatják la- 
ásukon az összelrást végző személyeket, 

kötelesek három naron belül a városi 1 légve 
delmi hivatalban (városháza 98. számu szo- 

Mintegy ötszáz ház a lángok martalé- 
kává vált. Halottjai a tüzvésznek nin- 
csenek, néhányan megsebesültek Ab 
ban a városrészben, ahol k ü 
höngött, főleg kinaiak laknak. 

ek, ezuton mondunk Hálás 

ba) jelentkezni a kivánt nyilatkozat megté- 
tele céljából. A rerdelet ellen vétőket meg- 
büntetik, A légvédelmi hivatal közleménye 

hnangsulyozza, hogy csupán előkészitő mun- 
kálatról van szó és ezért a lakósságnak 
nyugtalanságra nincs semmi oka. 

emetésén r zeltek é részvétülkel fájdalmunkat szvnk eni gy 

étfőn kaezdődik az aradi nyug- 
ik kifizetése, 

nyugdijügyosz álya 
ruár havi nyüg 
sorrendben rténik 

közli, h b- 

Márecius lén 

–2000, 12 13 ig a 2001 
cius 2an 8-10-ig a 2501 
12- a 3501 500 
könyvek tufajdenosai kapják meg 
ményeiket A kifizetés az illetákes adó- 

a személyazonosás ázi igazolvány bem 
tatása ellénéken történik Azok a nyug. 
dijasok, akik a kielöl! időpontban nem 
jelentkezbetnelk 1948 március 12-igz 
minden eken 9 és 10 óra kőzött ve- 

rendje Hunedóara Honyndni 
(Saj. tud.) A devai 

« hegy az 1846-ös korosztály 
sorezása má a övetkező sorrend- 
Bben kezdődik: reius 1 én, 2-án és 3-án 
Deva, 5-én Simeria T-én, 8-án és 9-én 
Hunedcara Vajdahunyad 11- én, 12-én és 
13-án Orastie Sz vrős 18-én Ougir- 
Kúüdzsir 17 én és 18-án eorv iu Algyégy. 
20. án Baita, 20-tól 25 Brad, 26-án és 
27-én Baia de Cris-Körösbánya, 29-én, 30. án 
és öl-én IHa-Marásillye április 1-én Dobra, 
3-án és 4-én Hateg H átszeg, ő- án és én 
sarmiseghetuza-v hely 
BPui-D mi 12-től Lupeni Lupó 
eretől 20g 

áltoz zás a szövjet népbiztosok so- 
aban Steckholmi (Rador) A Tass- 
ügynökség jelentése szerint Kaga anovics 
Mojszeviles Lázárt a Szovjetunló közle- 
kedésügyi népbiztosának nevezték ki Chrulev, eddigi közlakedésügyi népbiz- 
tos fontos katonai inegbízást kapott. 

zmz 

Eanjamino dlgi 
Legszebb ilanje 

Ujfajta inbbór Berlin áben (Rador) A német fi shan nagyszerü er. edménnyel végződő kisé teket vegeztek egy ujfajta mubőrrel, amely a rösstévesztésiz hasonlt a természetes1 bőrre. A mesterséges bőr tar- 
g százhatvan százalokkal meghaladja 
észetes egsőret 

— zeldók atolaja dazja Timisoara- 
Temésvár város ! közélelmezési szolgála- 
ta intézkedett, hogy a lakosságnak ét- 

jat ossza iak szet A fejadag három 
negyed liter A közálelmezési szolgálat 
most a zsidó lakosság étolajadagjáról is 
intézkedett Zsidók a 4. számu olajjegy- 
re 0é és az 5. számu jegyre szintén 200 

k ezuttal 
zesen 00 erammot. 

isztviselő és Lá 
munkás és Pop a 

Tolatos gyilkos 
álma 

A bénzhayas 

zetése az dábbi 

8-10 ig az 000 os az 1001 
: 

sorszánni nyugdíj- 

hivatal pénztárában a nyugdijkönyv és 

akiegészitő parancs- 

m 
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K Zz A z ED ötven százalékkal csökkent az iraki olaj- z 

a termelés. Irak a nyersolajban leggazdagabb 

országok közé tartozik. RKülönös előnye az dm Czsó, Arad 

E N olaj-kiaknázás szempontijából az is, hogy az - 

ml 

liszt vasuti szállitásával kapcsolatban a 
katonai és polgári ellátási államtitkár- engedélyét bemutatják, 
ság átiratot intézett a vasuti vezérigaz- 

illetékes megyei prefektura állitja ki. 
Amennyiben az engedélyt a rendeltetési 

étfő, 1943 március 1 

A zárolt gaboma és liszt 
vasuti szállitásának módozata 
Bucuresti. A zárolt gabonafélék és 

pa, sörárpa, zab és köles, valamint ezek 
lisztjének vasuti szállitása alkalmával 
a fuvarlevéllel együtt három példany- 
ban kiállitott szállitási engedély is be- 
mutatandó. A szállitási engedélyt a fel- 
adási vagy rendeltetési állomás szerint 

állomás szerint illetékes prefektura bo- 
csátotta ki, előzőleg a feladás szerinti 

rint illetékes 
három példányban 

megtartható mennyiség 
cséplési jegyen megjelölt mennyiségben 
az illetékes községházátol vagy szolga- 
biróságtól kibocsátott szállitási enge- 
déllyel történhetik, 
esetben, 
helységben lakik, 
vénye van. 

mezőgazdasági kamara 
kiállitott szállitási 

vagy pedig, 
amennyiben a kamara szállitja a vető- 

szálitása a 

de csak abban az 
ha a termelő nem abban a 

ahol a gabonaültet- 

A vasuti vezérigazgatóság körrende- 

lete utasitást tartalmaz a természetbeni 

ottani olajforrások mindössze másfél évti- 
zede müködnek. A hábaru azonban végzete- 

sen hátráltatta ennek a kincsetérő nyers 

anyagnak a kitermeléset. Előbb az arabok 
okoztak sok kár az elajvezetékekben, az- 
után a megszállás alatt állott be pangás a 
termelésben, végül a légi bombázások sem- 
misitették meg a felhalmozott olajkészletek 
jelentős részét. Igy természetes, hogy az 
1938-ban elért rekordiermeléssel szemben, 

sz 

Aatácsaá m.antá 
MARCIUS 1: 

Cipőgyárak, üzletek és műhelyek eddig a 
napig kötelesek eljuttatni jelentésüket az 
Mőző kétheti készletről a nemzetgazdasági 
mimisztérium termelési osztályának. 

MARCIUS 5: 

Gyapotegrenáló üzemek a nemzetgazda- 
sági minisztérium nyersanyag osztályán ha- 

máreius 2-től kezdődőleg 

A filmek filmje 

Két árva 
Alida Valli 

A filmek királya 

gatósághoz Ez most körrendeletben magot, „pentru samanta" megjelölésü kiadott felenté int termelé e 
- 1 9 kiadott jelentések sze elés a 

értesitette erről az alárendelt szerveket. fuvarlevelet nyujt be. mut éyben ötver ármtétkal esökkent K t ar vin 

A körrendelet szerint a buza, rozs, ár- A termelőknek saját szüksegletére 
Maris eriz 
A filmek legszebbike 

Két á rrva 
Alida Valli 

Tolongás elkerülése végett szombaton 

d. e. 11-től kezdődőleg jegyelővétel. 

Telefon: 23–64. 
prefekturával kell láttamoztatni. 

Előfordulhat, hogy az engedélyt té- 
vedésből a három példány helyett csak 
egy vagy két példányban mutatja be a 
feladó. Ebben az esetben, a vasuti köze- 

gek nem akadályozzák meg a gabona 
vagy liszt be-, illetve kirakódását, de 
megvizsgálják, vajjon a hiányzó pél- 
dányt nem használták-e fel más szállit- 
mány továbbitására. 
A vetőmag céljára szükséges gabona 

továbbitásához elegendő, - mint már 

járandóság fejeében kapott kukorica 

szállitása tekintetében is. Ennek szálli- 

tásához elegendő az illetékes községháza 

bizonylatának felmutatása. Végül hang- 

suly ozza a körremdelet, hogy a szesz- nálás végett hozzájuk szállitott mennyiségé- 

gyárak részére szolgáló romlott gabona ről, az illetékes faiusi vagy városi előljáró- 

és kukorica továbbitásához előzetesen ság szállitási bizonylata számának és kelté- 

Deszerzendő a rendeltetési állomás sze- nek feltüntetésével, 3. a minőség szerint fel- 

rint illetékes megyei prefektura három sorolt átadott mennyiségről, 4. a minőség 

példányban kiállitott szállitási enge- szerint felsorolt egrenált gyapotról és vé- 

délye. Az engedélyt a körzeti kiterme- sgül ő. a gyapotfeldolgozó vállalatoknak szál- 

lési központ (centrul de exploatare litost egrenél gyapot mennyiségéről. 
Bőrcserző üzemek a községi előljáróság- 

gyapotszedőktől tzonisti) egrenálásra át- 

vett mennyiségről, 2. a termelőktől ezek 
szükségletére meglartott gyapotnak egre- 

nak, vágóhidak, a katonai és bolgári ellátási 
államtitkárság termelési osztályának tesz- 

nek bejelentés: az előző hónap bőrmennyisé- : 

géről. 

Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi mi- : 

nisztériumnak havonta bejelentik a marha- 

és kecskebőrről lefejtett szőr mennyiségét 

a feldolgozott bőrök számának és sulyának 

feltüntetésével (külön a 16 kilógrammnál 

sár, Oravita-Oravica 25-én állat- és kirakó- 

megirtuk, - ha a feladó állomás sze- ! teritoriala) láttamozza. 

Országos vásárok március hónapban 
Lovnic-Lemnek b-én állatvásár, 7-én ki- 

rakóvásár, Lovrin 12-án állatvásár, Lugoj-
 

Lugos 23-án állat- es kirakóvásár. 

Tlia-Marosillye 16-án és 17-én juhvásár, 

18-án általános állatvásár és kirakóvásár, állatvásár, 16-án kirakóvásár, Siindia- , 
Ludus-Marosludas 2-án állat- és Selénd 16-án állat és kirakóvásár Sas- dul ma Timisoara-Temesvárott a tavaszi A Chinezul-CAMT két csapata a Ra- 

ár, Marginea-Marzema 28-án állat- és kira- ioru Szászcsor 28-ár állatvásár, 30-án ki- labdarugóigény. pid pályáján az UBT vendége. Kora dél- 

kóvásár, Marpod 1-én állatvásár, 3
-án kira- 

kóvásár Medias-Meógyes 4-én és 5
-én állat- 

vásár, 7-én k rakóvásár, 20-án tenyészállat- 

vásár, Mihalt-Mihályfarva 6-án álla
tvásár, 

7-én kirakóvásár. 

Apoldul Mare Nagyapold 17-én és 1
8-án 

állatvásár, 19-én kirakóvásár, Ai
ud-Nagy- 

enyed 1-én állatvásár, Cheveresul Mare- 

Nagyköveres 10-én állatvásár, Nadlac- 

Nagylak 15-én álat- és kirakóvás
ár, Seica 

Mare-Nagyselk 1-én állatvásár, 8-án ki- 

rakóvásár. 

Moldova Noua-ómoldova 15-én állatvá- 

vásár, Sinca Veche Ősink 9-én állatvásár, 

10-én kirakóvásár, Ucuris-ökrös 9-
én állat- 

és kirakóvásár. 

Poplaca-Popláka 10-én és 11-én állat- 

vásár. 
Ternut-Radnó 4-én állatvásár, T-én kira

- 

kóvásár, Regele Carol-Repszeg 9-én állat- és 

kirakóvásár. 
Saravale-Sárafalva 27-én állat- és kirakó- 

vásár, Sighisoara-Segesvár 13-án és 14-én 

rakóvásár, Sachiz-Szászkézd 4-én juhvásár, 

5.en általános aillatvasár, Sebes-Szászsebes 
4 én állatvásár, 5 én kirakóvásár, Orastie- 

Szászváros 11-én álja vásár, 14-én kirakó- 
vásár, Agnita-Szentágota 21-én állatvásár, 

23-án kirakóvásár. 

Timisoara-Temesvár 18-án és 19-én állat- 
és kirakóvásár. 
Vaidarecea Vajdarécse 21-én állat- és ki- 

rakévásár, Bocsa-Romana-Várboksány 8-án 

állat- és kirakóvásár, Siria-Világos 10-én 
állat- és kirakóvásár, Ocna Sibiului-Vizakna 

29-én, 30-án és 31-én állatvásár, április 
1-én kirakóvásár, Vurpar-Vurpod 15-én ál- 

latvásár, 16-án kirakóvásár. 
Zlatna-Zalatna 17-én és 18-án állatvásár, 

19-én kirakóvásár, Zarand 8-án állat- és 
kirakóvásár, Jimboha-Zsombolya 26-án ál- 
latvásár. 

A marha- ós hivalvhus uj ára 
Bucuresti. Az országos ár-kormány- 

biztosság a marha- és bivalyhusra a kö- 

vetkező uj legmagasabb árakat léptette 

életbe: 

Nagyban: Egész marha, fej és láb 

nélkül 118 lej, egész bivaly 108 kiló- 

grammonkint. 

Kicsinyben a marhahus ára 130 lej,
 a 

bivalyhusé pedig 120 lej kilógrammon-
 

kint. 

Az árak Bucurestire érvényesek. A vi-
 

déki városok vezetősége legkésőbb már- 

cius 10-ig köteles rendeleti uton szabá- 

lyozni a marha- és bivalyhus árát, de a 

megszabott ár nem lépheti tul a Bucu- 

restire megállapitott összegeket. Falva- 

kon a megyei prefektus állapitja meg az
 

árat a megyeszékhely hus-árának szem 

előtt tartásával. 

= 

ZAÁROLT GABONAKTSZLETEK 

BETELENTÉSE s BESZOLGALTA- 
TASA Bucuresti. A katonai és polgári 

ellátási államtitkárság közli, hogy a 

zárolt gabonakészletek bejelentésének 

A OFIR uj valatabeváltási árfolyama. Bu- 
curesti. A vasuti vezérigazgatóság közli, 
hogy március 1.től az alábbi uj valutabevál- 
tási árfolyamok lépnek életbe (az első szám 
a vételt, a második az eladást jelenti) : Bel- 
ga fiank 4.56-5.04, bolgár leva 1.76-1.94, 
dán korona 29.75--32.89, finn márka 2.89—- 
3.19, drachma 0.93—1.05, holland arany 

75.64-83.60, lira 1.50—-8.28 (10 lejes el- 
adási árfolyamot számitanak a román-olasz 
közvetlen személy-, csomag- és küldemény- 
forgalomban az olasz vonalszakaszon, vala- 

mint az ügynökségek szelvényein), horvát 
kuna 2.85–3.15, norvég korona 32.39- 
35.79, eszkudó 5.79--8.39, svéd korona 
42.51-48.83, svájci frank 33.03-36.51 
(47.70 lejes eladási árfolyamot számitanak 

a svéjci ügynökségek szelvényein), dinár 
2.8-3.18, pezeta 13.44-14.86, török font 
112.86-124.74, dollár 142.50-157.53, fran- 
cia frank 2.85-3.15, pengő 34.38-38, 

aranypengő 41.85 -46.75 (46.25 lejes el- 
adási árfolyamot számitanak a román-ma- 

gyar személy-, csomag- és küldeményforga- 
lomban, valamint az ügynökségek szelvé- 

nyein), német márka 57-63, cseh korona 
5 70-6 30, lengyel zloty 28.53—-31.53. 

sulyosabb és ennél könnyebb kecskebőrt). 

Érdekes barátságos mérkőzésekkel in- 

A CFR délután három órai kezdettel 

testvéregyesületének kiváló labdarugó- 
a Banatul pályáján a turnu-severini 

Mai timisoarai-temesvári labdarugómérkőzések 

: 

? ÉNYEK 
csapatát látja vendégül. 

után az ifjusági csapatok, mig utána az 
első csapatok játszanak barátságos 
mérkőzést. 

Az UBT nagy hirverő 
asztali teniszversenye 
A timisoarai-temesvári UBT lelkes 

asztalitenisz szakosztálya február 7-én 

az egyesület termében nagy hirverő 

versenyt rendez, amelyen román válo- 

gatott játékosokon és bajnokokon kivül 

nemcsak az igazolt játékosok, hanem 

egyleten kivüliek is résztvehetnek. 
Az egyesületek közül az UDR, SSMR, 

RGT, Dura és Prima Banat részvétele 

már biztositva van. 
A versenyeket csaknem valamennyi 

számban és osztályban megtartják. A 
részletekre még visszatérünk. 

Ma raitol a magyar NB l 
Egy havi szorgos előkészület után a 

magyar NB I csapatok ma már a bajno- 
ki pontokért lépnek a különböző váro- 
sok pályáira. 

jának mérkőzései a következők: Csepel 
uUjpest (3:2), Ferencváros–KolAC 
0:1), Törekvés-Elektromos (2:1), Va- 
sas—Szeged (0:2), NAC-Kispest 
(2:6), Szolnok—SalBTC (1:1), DiMA- 
vAG-Gamma (0:4), Haladás–Ujvi- 
dék (3:0). Zárójelben az őszi eredmé- 
nyeket tüntettük föl, amint látható sok 
csapatnak van komoly visszavágni va- 

lója. 

Nem érdektelen, ha most felujitjuk az 

őszi forduló állását: NAC 20 pont, Szol- 

nok 20, Csepel 20, Ferencváros 19, Va- 

sas 19, SalBTC 18, Gamma 16, Ujvidék 

telesen uj müűsorrai matiné a 

„MOULIN ROUGE 

A tavaszi bajnokság mai első forduló- 

16, DiIMAVAG 15, Ujpest 14, Kispest 

12, Törekvés 12, Haladás 11, Szeged 10, 
Elektromos 9, KolAC 9 pont. Nemkeve- 
sebb mint öt csapatnak van esélye, hogy 
az első helyre kerüljön, de őszi megle- 
petések sorozata is alighanem folyta 
tódni fog. 

Snacihácel mendemfetat 
Németországban nem kevesebb mint 

háromszáz uszócsarnokban készitik elő 
az ifjuságot a jövő nagy versenyeire. 
Hatalmas munka folyik a csarnokokban 
reggeltől késő estig és igy nem csoda, 
ha ez a kiválóan képzett utánpótlás már 
majd a közeljövőben is meglepetésszerü 
eredményeket ér majd el. 

A szófiai Lewski husvétra Balkán-labda- 
rugó-torna elnevezés alatt nagy müsort ter- 
vez Szófiában. Romániaból a Rapid, Török 
országból a Eesiktas és Horvátországból a 
Concordia kapott megbivást a tornára. 

A bécsi labdarugóbajnokság mai for- 
dulójában két igen fontos mérkőzés áll 
az érdeklődés középpontjában. Ezek: 
Vienna-Rapid és Austria-WAC talál- 
kozók. 

A német atléták májusig még mezeiznek. 
Az első pályaversenyek Németországban 
május 9-én lesznek. Május 30-án rendezik a 
nagy váltóversenyeke! 

A magyar országos jégkorongbaj- 
nokság országos döntői hétfőn kezdőd- 
nek a városligeti müjégpályán. A küz- 
delem három napig tart és résztvevők: 
BBTE, BKE. Marosvásárhely, Kolozs- 
vár mindegyik, mindegyik ellen játszik 

Németországban megszüntették a ló 
versenyeket is, hogy az igy felszabadt 
személyzetet a hadifontosságu m. 

határidejét február 28-ig, a beszolgálta- a a vasárnap oral bpar varieteban Asztalok előre fog ban foglalkoztassák A nemes fi 

tásra kitüzött március 18-i határidőt délután kezdettel dalhatók Telefon 14 08. telivér állatok megtartására utólagos 
pedig márcias 30-ig meghosszabbitotta. tézkedéseket tesznek rövidesen. 
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Apróhirdetések 
MIRDETöINK FIGYELMEBE! Vidékről 

veküldött aprótirdetéseket csak a hirde- 
tési dii előzetes beküldése mellett közlünk. 
A hirdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 
valamint a hirdető szemályazonossági iga- 

zolvanya számának is a feltüntetését Hely- 
beli hurdetéseket teleronon nem veszünk fel! 

DISSZABAS Hirdetések dija 15 szóig 1ő 
let, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 
számban 15 szóig 70 lei. minden további szó 
S lei. Alláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 
bam jelzésüű hirdetéseknél 15 tei pótdij fize- 

tendő. Özleti hirdetések csak keretes hirde- 

tvésként venetők fel. Hivatalos idő .9- 
gelg, 3-1 Tig. Apróhirdetéseket másnap- 
ra csak déli 161 órálg és a korlátozott és 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timisoarai-temesvári kiadóhiva 

balban. 

VENNEK Aradon arosparti villane- 
gyedben üres, esetleg beépitett telket. 
Ajánlatokat „Készpénz jeligére Recla- 
ma-hoz, Arad, Eminescu 4. (4604) 

VALYOGBÓL épült szoba-konyhás épü- 
let lebontható és eladó. Arad, Blanduziei 
43. (7000) 

SZABASZATI és VARRÓ-tanfolyam. 
Asszonyok, leányok gyorsan, jól tanul- 
hatják meg a szabászatot. Salon Euge- 
nia, Arad, Vasile Goldis-utca 8. (4573) 

OLCSON eladó daráló malom 14 HP. 
motorral. Szathmáry József, Comlaus- 
Komlós, Arad megye. 396 szám. 

(4602/a) 

Üzemet Brasov-BErassóha! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal Visconti vezetése alatt levő 
„DUNARHEAf ingatlanforgalmi iro- 

dához, Brasov-Brassó, Sft. Toan- 
utca 4 szám, irodai telefon 12-36, 
lakás 15-98, az iroda minden adás- 

vételre vonatkozó felvilágositást 
megad. 

GYERMEK-kerekpárt, felest, jó állapot- 

Lazar 
(1186) 

MURESELEN-Zsigmondházán 1x2 szobás- 

konyhás téglaház 380.000 lej. Ugyanot: 2x1 
ezobás 320.000 e Pálmai ingatlanforgalmi 
rodája Arad, Regele Ferdinand-körut 58. 

(1187) 

TEENCSKÖT, magastermetre valót, ven- 
nék. Arad, Spiru Gheorghe 22. (1188) 

BANKKÖLCSONOkET házakra és földekre 
el lőnyös feltételek mellett, gyorsan lebonyo- 
litok Cim Reclama-rál, Arad, Eminesem 4. 

(1189) 

SZÜRKE férfifelöltő, kalap, 42-ős félcipő 
és ing eladó. Arad, Gen Coanda 21. (1190) 

SZEMFELSZEDEST és müszövést olcsón 
vállalok. Özv. Menczer Béláné, Arad, Ser- 

beasca-utca 10. szám,. (A191) 

KIFUTÓLEANYT vagy fiut elsejére alkal- 
mazok Cim Reciama-nál, Arad, Emi- 

1192) 

REGI nyakkendőből ujat készitek és haris- 
nyatalpalást vállalok. Arad, Catedralei- 
tér i. szám, III. em. 18 ajtó. (1193) 

BALLON-selyemből tavaszi átmeneti ka- 
bátokat, sztümöket legujabb külföldi 
minták után készit Virág-szalon, Arad, 
Regisa Maria-körut 9. szám, második eme- 

Ugyanott angol varrólányokat al- 
kalmazok (1196) 

ban lévőt vennék. Arad, Gheorghe 
14, Unánia mozihoz közel. 

VILLASZERU ház, melléképületek, nagy 
pince, szőlő- és gyümölcsöskerttel 650.000 
lejért eladó, Ghiorocon-Gyorokon, 
megállónál, 58. szám. (1194) 

MAGANOS román plébános alkalmaz kö- 
zépkoru házvezetőnőt azonnal. Cim: Mo- 
torca, Agris, Aradmegye. (1195) 

40 DARAB uj láda olcsón eladó. Arad, 
Regele Ferdinand-körut 47.,, cukorka- 
üzlet. (1197) 

Pályázat tanár tanszékra 
A brasovi-brassói római katolikus főgimná- 
zium igazgatósága pályézatot hirdet ma- 
gyar nyelvi és irodaimi tanári tanszékre. A 
másik szaktárgy bármely tantárgy lehet. A 
tanszék javadalmazása az állami tanszéké- 

vel egyenlő. A pályázati kérvény az alba- 
juliai-gyulafehérvári római katolikus püs- 
pökséghez ciraezve es hitelesitett okmány- 
másolatokkal felszerelve, f. évi március hó 
25-ig a főgimnázium igazgatóságához nyuj- 
tandó be. Bárminő felvilágositással szivesen 

szolgár a főgimnazium igazgatósága. 

HAZMESTERPÁRT alkalmazok. Jelentke- 
zés délelőtti órákban. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu 4. (1198) 

EGYEVES fajtiszta Leghorn és Rhode- 
island kakasok eladók. Arad, telefon 
24-19. (1199) 

TTATAL házaspár kétszobás-konyhás, eset- 
leg fürdőszobás lakást keres. Furnica- 
Hangya raktár, Arad, Muresianu-utca 
7-9, (1200) 

KISZOLGALÓ kisasszonyt és bejárónőt al- 
Arad, kRegele 

(1201) 

ÜGYES kézimunkázonők, akik laposhim- 
zést, madeirat, riseliőt értenek, jelentkez- 
zenek: Arad, Cantucuzino-utca 33., Cejká- 
nál (1202) 

FELHALÓ, fényezett, (polituros) eladó. 
Arad, Lahovary-utea 31-33, 3. ajtó. (1203) 

kalmaz Drifin cukrászda, 
Ferdinand-körut 59. 

GYESKEZU munkásnőt állandó munkára 
alkalmazok Jelentkezni Arad, Regele 
Ferdinand-körut 12. (1204) 

ÉVES bizonyitványokkal biró, kifogástalan 

mindenes szakácsnőt rendbenlévő iratok- 

kal, azonnalra alkalmazok. Arad, Dragalina- 

körut 2. kozmetika. (1205) 

BÖRELLYSEGÉDET azonnal alkalmaz 

Nagy Lajos fodrász, Regele Ferdinand- 

körut 27. (1206) 

SZABOTT ÉTRENDU (diétás) ebédet ke- 

resek Arad, Cosbuc-1tca 15. II. em., La- 

áislau VWolfner. Telefon 13- 70. (1207) 

VESZEK mi ndenfele öcskapapirt, Arad, 

Trib, Axente 1. Kapus. Nanadescu. c1208) 

IDőSEBB házaspár keres március 15-re 

szép butorozott, különbejáratu szobát, 

konyhahasználattal, esetleg fürdőszoba- 

használattal. Cimeket Reclama-hoz, 
Arad, 

Eminescu 4. 71209) 

KICSI ü zoba kiadó. Arad, Saguna- XICS üres sz do 

ut 92 

KITUNŐ állapotban lévő 40-es férficsizma 

és nagy konyhaállvány eladó. Arad, Reg
ima 

mlsabeta-körut 19., első em,, 7. ajtó. 
(1211) 

e kára al- LAKATOS-müszerészt apró mun 

kalmaz Darlea x esrér Arad, Horia-utca 

2 (1212) 

ELADÓ hosszu bécsi zongora, ebédlő, 

ebédlő- vn aszral székekkel és diván. 

Arad, Saguna-1t 46. (1213) 

30 DARAE fajtiszta angora-nyul eladó. 
Arad, BPetru Rares-utca 109. (1214) 

a város központ- NAGY gyümölcsös-kert, 
1161) jában, kiadó. Arad, Cetati-utca 7. 

17-es 

Jó ALLAPOTBAN lévő sötétkék mély kocsi 
eladó. Arad, Alexandri Gavra-utca 11. sz. 
Megtekinthető délelőti. (1162) 

MSSOTZY-TELEP elején kétszobás ma- 
gánház, gyümolcsassel, eladó. Arad, Ioan 
Weitzer-utca 20., háztulajdonosnál. (1163) 

ÜGYES fiataj lányt könnyü kézimunkára 
alkalmazok. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (1164) 

ELSŐRENDt gyümölcsfaoltványok: kaj- 
szin, cseresznye, ringló és szilva kaphatók. 
Arad, Abatorolui-utca 44. sz. alatt. (1165) 

ELCSERELNÉM arad lakásomat timi- 
soarai-temesvárival. Moser, III., Tr. Lau- 
rean-utca 6. (1166) 

NAGY saroképület szinnel, 
dálkodásra alkalmas, eladó. 
bantílor utca 33. 

gyárnak, gaz- 
Arad, Doro- 

1167 ) 

HARMINCKILENCES sötétkék női cipő, 
huszonnégyes barna gyermekfélcipő eladó. 
Megtekinthető 5-ig, Arad, Regina Elisabeta- 
körut 15., második em. 6 Kaufmann. (1168) 

JÓRAVALOÓ hüséges szakácsnőt március el- 
sejére alkalmaz Dr. Aldesiu, Arad, Regina 
Maria-körut 18. (1169) 

RÖMIKO, vadonatuj, 4 táblával, eladó. 
Megtekinthető Arad, Baritiu 26. szám. 
Veltmann, 2-4 között. (1170) 

MOSSOoTZY TELEPEN 1kx3 szobás üzletes 
sarokház, teljes füszerüzletberendezéssel 
együtt g50.000 lej. Pálmai ingatlaniroda, 
Arad, Regele Merdinand-körat 58. ((1171) 

SZAKACSNÖT és szobalányt alkalmazok el- 
sőrendü bucuresti házban, Jelentkezés az 
aradi Textilgyár kapasánál március 2-án, 
déli 12 és 2 között. (1172) 

HAZMESTERPART alkalmazok kisebb bel- 
városi bérházba, az asszonynak takaritania 
kell. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 

ir 

i ranolakönyvekel 
főleg regényeket és történelmi müveket. 
Cim: Institutul Francais, Arad, Metianu- 

utca 2. Kedden és pénteken 5-T között. 

KERESÜNK azonnali, esetleg május 1.-i 
vagy 15-iki belépésre szakácsnét, mindenes 
szobaleányt, aki szükség esetén főzéshez is 
ért, Májustól ektóberig Buziás fürdőbe 18 
szobás villába is kijönnének. Arad, Elisa- 
beta-körut 19. szám, I. em. 8. (1175) 

FÉNYKEPESZETI müterem részére belső 
üvegtetőt vennék. Cimeket „Üveg" jeligére 
Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (I174) 

ÖTVEN EÉVEN felüli bejárónőt alkalma- 
zok Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 

(1176) 

JóL FöZő mindenest alkalmazok. Cim 
Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1177) 

VARRÓLANYOHAT üzleti kész-divatárus 
(konfekciós) munkára alkalmaz: Femina, 
Arad, Horia atca 5., földszint. (1178) 

HATHONAPOS kisfiamat örökbe adnám. 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1179) 

HATSCHEK-UGYNÖöKSEG, ARAD, 

Carol-körut 17. szám. Telefon 16-95 
összegek ezrekben! 

HAZAK: 16.000: modern bérház, 700 bruttá 

jöv. 13.000: 
5 telekkönyvi tetel, jó jövedelem. 
8000: berház, kettős átjáró telekkel. 

7090: belv. sarokbérház. — 6500: üzl. bér- 
ház, 50 lakás, 240 jöv. 
emeletes, 4 kompl. lakás, kert. 5400.: 
medern sarok-bérvilla, napos, nagy fron 

lakás, ker. — 5000: villanegyedben, 
emeletas, 14 lakassal. - 43800.: on 
felé, föntan ketemeletes bérház jó jövz. 

42089: belv berház 2 középnagy, 2 kis lakás 

3090: nagy 
kertes, 5 lakásos. 2500: 

ládi ház. - 1850: II ker. 2x2 sz. részben uj, 

muresparti 232. négysz. öl saroktelekk. - 
1200: Astra gyárnál 4 lakás, nagy kert. 
800: VJaicu-utnál, uj magasföldszintes, 2 
lakásos, pince, kert. - 750: perneavai sa- 
rokház, több lakás. - 600: muraseli uj 3- 
szobás kertes. – 300: 3 utcára terjedő 600 

Bérbeadó két gyümölcsös 

kert. Érdeklődni Arad, Mocioni-u. 3. (1155), 

Két pár duplatalpu 43-as férficipő, fekete 
és barna, eladó. Arad, Regele Ferdinand- 
körut 58., szállitási iroda. (1156)] 

Uj és régi tégla és egy szin Tisztviselőtele- 
pen eladó. Arad, Matasare 12. sz. ((1157) 

Fehltér csőágy, rezsodronnyal, eladó. Arad, 
Constanta Hodos 10. (1158) 

MAV-kazán 10 légkaros, 6 lóerős, Messer 
stabil motor, 4.5 lóerőés, 20 ecm-es átmérőjü 
körfürész és cirolcséplő eladó. Szathmáry 
Károly. Turnu-Tornya 216., Aradmegye. 

(1184) 

SZEPESSY-féle sportkocsi, fehér, jó álla- 

(1160) 

12-SZEMÉLYES ezüst evőkészletet vennék. 
Cimeket Arad, Baritiu-utca 1. szám, do- 
hánytőzsdébe kérek. (1182) 

ELADÓ sürgősen 4 darab 8-hónapos, 5 da- 
rab 3-hónapos, 1 hasas koca, Arad, Sfantul 
Gheorghe-utca 39., Mossó:zy-telep. (1183) 

ÜGYES fizetőlányt alkalmaz Dózsa Vera, 
gyermekruha-szalon, Arad, Eminescu 88, 
szám. ((1185) 

VASESZTERGALVOST, önálló munka- 
erőt, jó fizetéssel felveszek. A. Winkle, Ti- 
misoara I., Paul Chinezul utca 6 sz. (1696) 

Jó ALLAPOTBAN Tevő női, fekete tavaszi 
kabát eladó. Timisoara-Temesvár IV. Ton 

Ghica 24, 5. ajtó. (1648) 

MINDENES szobalányt keresek azonnalra. 
Timisoara-Temesvár I, Regele Mihai körut 
8 szám I. em., 5. ajtó. (1716) 

FEHÉRNEMU, gyermekruha, felsőruha 
varráshoz értő házi varrónő ajánlkozik 
géppel együtt. Cimeket Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu 4. (1180) 

ELADÓ fehér gyermek-sportkocsi. Megte- 
kinthető délelőtt, Arad, Granicelor-utca 1. 
szám, Cellér. (1181) 

GUMI LEEFDő, teljesen jó állapotban lévő, 
eladó. Cim Reclama-nál. Arad, Eminescu 4. 

ci159) 

KÉT drb jó állapotban levő nercet keresek 
megvételre. Kohn-szücs, Timisoara II., 3 
August utca 31. szám. (1698) 

URI HAZBAN e'lsőrendü ebéd (koszt) ott- 

hon és házon kivül kapható. Timisoara, tele- 
fon 27-52. (1691) 

EGYEDULÁLLÓ, szegény, 30–55 éves asz- 
szony elhelyezést kap vidéki öreg asszony 
mellett. Jelentkezni, Timisoara III., Carol- 
körut 53. szám. (1697) 

A Z A FA HI BEELVAROSI T MAI vsok 

CG R s rELEPON 22 G4 F M TELEFON 280-10 

Ket órai natsogó kacagás, 

ruhákat 

1 vidámság. E iilm be- 
mutalja a legvátasztékosabb és legujabb divatu 

A boldogsag álma 
Minden asszony, leány nézze meg, aki szereti a 

szép és választékos ruhákat 

Ma 

Habanera 
A szerelem és a szenvedés rapszodiája, énekli 

és jásza Zarah Leamder 

52. számu hiradó. 

UR A VHA TEO 12- 82 

Az évad egyetlen legjobb kalaador-tilmje 

Allan BoSlm 

4 titokzatos g 
O. N. hiradó 

Az előzdások pontoszn 3, ő, lé! s e fél i0 érakor kezdődmek. - Vas ar és Hanepnasozon Terelöt vél a órakor s 
ommzzu 

Teoa egbefetate NaHomala de Editurá si Arte Grafice Dacia Traianá" Tinios Tinarita da 27 Felmuarie 1913 

nagy bérház-complexum, 

— Begg. piacnál, 

300 ölnyi kert. A000: belv. nagy 
jöv. átjáróház. – 3750: Iancutérnél, uj a 
lakásos sarokház fürdőszobákkal. —- 3500: 
7 szobás villa, e00 ö kert. - 3200: 3 laká- 

közkórház 
nál bérházrész. — 2200: villaszerűü uj csa- 

nagykertes. - 1750: külv. üzl. sarokbér- 
ház, nagy kert. — 1*00. III. üzl. sarokház, 
sarokház, kert, közmüvek. l14009: ál 

jó hozam. - 1600: belváros uj 2-szobás 
lomáshoz közel, modern 3 szobáss - 1300: 
vasuti áthidalásnai 1x2, 3x1 szobás 
lakás, kert, jó jövedelem. – 1250: 

és veteményes 

potban lévő, eladó. Arac, Dragos Voda 16. 


